

这些行囊里，满满的都是爱



核心提示

□记者 刘亮 实习生 王笛 通讯员 郭琦 文/图

快过年了！在人流如织的火车站，归家的人和离家的人背起行囊，脚步匆匆……这两天，洛阳晚报记者在洛阳火车站采访了许多被行囊压得腰弯背弓的赶路人，并截取了5个关于行囊的故事和读者分享。他们的眼神中，流露出对家人的思念；他们的行囊里，满满的都是爱……

为爱人

相爱的路好比火车票，都是奔家去的



- 人物：小冯
- 行囊：7张火车票
- 目的地：河南省驻马店市
- 故事：小冯和女朋友相识于湖北的一所大学，在一起8年了。其间，两人曾分隔两地，但他们为了爱情，最终选择了一起当北漂。

小冯是驻马店人，今年28岁，他的女朋友是洛阳人。在他的背包里，放着7张火车票，2张北京西至郑州，2张郑州至洛阳，1张洛阳至驻马店，2张孝感北至北京西，这是他和女朋友用了周末刷的票。

小冯说，这曲折的回家路跟他的爱情一样，虽然很艰难，但最终

的目的地一定是家。其实，小冯这次回家之前先跟女朋友一起回家，正是因为好事将近，要拜见女方的父母。过完年后，他和女朋友就要订婚了。“过完年，女朋友还要去我家见家长。我妈说一家人能在一起吃团圆饭，就是最好的新年礼物，让我争取在今年把女朋友娶回家。”小冯笑着说。

虽然小冯在北京的工作很不错，但这两年的北漂生活总让他感觉对不住女朋友。他打算有合适的机会就和女朋友到郑州打拼，原因有三个：离家近，生活压力小，能给女朋友一个安稳环境。

为孙女

希望孙女一出生就能穿上奶奶织的毛衣



- 人物：魏女士和丈夫
- 行囊：手织婴儿服、婴儿鞋等
- 目的地：四川省成都市
- 故事：魏女士是宜阳县人，儿子在成都做生意，并在当地成了家。她这次和丈夫去成都，背了四大袋的东西。魏女士一直小心看着其中的一个袋子，生怕不小心把它弄丢了。

这个袋子里装的是用毛线织的婴儿服、婴儿鞋、婴儿手套……“我儿媳的预产期是2月，他们今年不回来过年了。看！这些都是

我一针一线织出来的，我希望孙女一出生就能穿上奶奶织的毛衣。”魏女士笑得合不拢嘴。

魏女士的家在农村，她是下岗职工。这几年，儿子辛辛苦苦在外打拼，事业小有成就，娶到了一个贤惠的妻子，魏女士和丈夫的心里别提多满足了。这次去成都，老两口兴奋得都睡不着觉了，提到将抱上孙女，魏女士不由得感慨：“娃子在外面闯荡不容易，做父母的都挂念。我们虽然老了，但能给娃子什么帮助就给他们吧。”

魏女士的家在农村，她是下岗职工。这几年，儿子辛辛苦苦在外打拼，事业小有成就，娶到了一个贤惠的妻子，魏女士和丈夫的心里别提多满足了。这次去成都，老两口兴奋得都睡不着觉了，提到将抱上孙女，魏女士不由得感慨：“娃子在外面闯荡不容易，做父母的都挂念。我们虽然老了，但能给娃子什么帮助就给他们吧。”

为长辈

带上孝心，回家过年



- 人物：张先生
- 行囊：两箱汝阳杜康酒
- 目的地：湖南省湘潭市
- 故事：张先生是汝阳县人，在郑州工作；妻子是湘潭人，在湘潭工作。他们结婚3年了。像这种情况，不少夫妻都会为“春节回哪儿过年”这个问题争执，但他俩在结婚前就商量好了，轮流在洛阳和湘潭两个家过年。在湘潭陪岳父、岳母过年时，张先生会带一些洛阳的特产到湘潭；在洛阳过年时，张先生的妻子会带着腊肉等湖南的特产来到洛阳孝敬公公、婆婆。

张先生说：“分隔两地也没办法，将来会考虑选择一个城市生活。”



- 人物：张先生
- 行囊：乖巧的女儿
- 目的地：湖南省衡阳市
- 故事：张先生的妻子是洛阳人，他来洛阳做生意5年了，女儿今年8岁。之前，他在湖南的一个城市做生意，离父母居住的衡阳有2个小时的车程，回家的机会并不少。

“这次行程很匆忙，这小家伙是给我爸最好的礼物。”张先生说，因为见不着孙女，老父亲经常在电话里念叨，所以每年春节，他都一定带女儿回家陪父母。张先生的女儿说：“我每次回家，爷爷都给我杀一头猪和一只鸡，还带着我赶集。我知道爷爷很疼我，所以我回家一定要逗他开心。”

“这次行程很匆忙，这小家伙是给我爸最好的礼物。”张先生说，因为见不着孙女，老父亲经常在电话里念叨，所以每年春节，他都一定带女儿回家陪父母。张先生的女儿说：“我每次回家，爷爷都给我杀一头猪和一只鸡，还带着我赶集。我知道爷爷很疼我，所以我回家一定要逗他开心。”

为儿子

不能耽误孩子的婚事



- 人物：孔先生夫妇
- 行囊：货架、小挂饰
- 目的地：甘肃省武威市
- 故事：和其他人相比，孔先生夫妇有点不一样，他们身上扛的两个铁架子引起了洛阳晚报记者的注意。细问才知，他们要趁着过年离家去外地做生意。

孔先生夫妇是平顶山市鲁山县孔庄村人，夫妻俩是卖小挂饰的，逢年过节生意最好，他们这次去武威就是想趁着过年多卖点货。孔先生说，从正月初一到正月十五，除了初一、初二两天生意清淡一点，其他日子的生意都要比平时好上两倍。据孔先生估算，这次应该会有3000元左右的收入。

孔先生的大儿子现在读高中，按

照农村的惯例，如果考不上大学的话，就得早点结婚。“谁想大过年的往外跑？但现在在农村盖房得10万元，在市里买套房得几十万元，要是儿子真没考上大学，就得给他盖婚房了。现在正是攒钱的时候，农村人没啥收入，得想办法出去挣钱，要不孩子的事就耽误了。”孔先生说。

孔先生和妻子计划正月十五后再回家，跟家人团聚。他们说，这样的生活已经持续了十几年。不过孔先生觉得很满足，他说：“每年的除夕和初一，俺都和家人通电话，告诉他们挣了多少钱，让他们放炮仗时注意安全。”

“现在的人对过年不像过去那样讲究了，在哪儿过年都一样。”说完，孔先生笑了笑，挤进了人群。